

# 南通通州兴东街道： 民生实事“加码”，绘出幸福生活画卷



兴东街道新景 兴东街道供图

春节将至，坐落在南通空港边的通州区兴东街道，整个镇区都洋溢着浓浓的年味。干净整洁的主干道、高标准改造的农贸市场、全新的沿河城市景观带……一系列民生实事项目在2021年相继落地“上新”。现代快报记者了解到，自党史学习教育开展以来，兴东街道全面推进“我为群众办实事”实践活动，街道及各村（居）瞄准群众身边“急难愁盼”问题，制定49项“我为群众办实事”项目清单，把曾经的“老大难”变成如今的“小确幸”，让百姓收获满满的幸福感。

通讯员 周思源  
现代快报+记者 花宇

## 破旧立新迎“蝶变”，民生实事折射“兴东温度”

冬日清晨，家住兴东街道的市民赵女士便来到农贸市场，购买了新鲜的羊肝、羊血等食材，准备回去为家人做一顿美味佳肴。“现在菜市场里的路好走，摊贩的台面也是新的，非常清爽，方便了我们购买菜品，但菜价倒没有多少变化。”赵女士告诉现代快报记者。

走进农贸市场，现代快报记者看到，按照统一标准分类的摊位在农贸市场内依次排开，每个摊位都设置了农产品铭牌，消费者购买时一目了然。摊位都是用水泥重新浇筑，并铺上了白色瓷砖。值得一提的是，此次改造为每个摊位都设置了水池、照明灯等设施，为消费者和经营户提供了便利。

“以前的摊位都非常矮，操作起

来特别不方便。这次重新装修后，摊位也加高了，再也不用弯着腰操作了。”王先生和家人在农贸市场经营蔬菜生意已有20多年，他在此次提升改造中也尝到了甜头。“现在重新规划设置的摊位，让我们来回进出都方便了不少，每天的营业额也有小幅提升。”

“此次农贸市场改造从2021年7月中旬开始，历时一个多月。其间拆除了农贸市场顶部破损的塑料棚，换成了现在的彩钢瓦，再也不会外面下大雨，里面下‘小雨’了。”兴东街道杨世桥村村干部倪洋飞介绍说，此次改造还重新铺设了下水管网，彻底解决了下雨天市场内会泥泞的情况。此次改造还对农贸市场进行了封闭化管理，并在入口处设置了自动测温装置。针对农贸市场内沿街摊贩占道经营的现象，此次改造为他们的店铺外统一设置了挡雨棚。下一步，农贸市

场还将引入文明长效管理机制，持续维护好现有设施。

自党史学习教育开展以来，兴东街道积极推动“我为群众办实事”实践活动，推动实践成果落地生根，为市民带来看得见的“实惠”。垃圾房建设改造工程、镇中路建设、镇区环境提升工程、农贸市场改造……兴东街道广大党员深入村居、企业、网格，以实地走访、座谈交流、开门纳谏、网络征求等形式，找准查实基层群众关心的热点、难点和堵点问题，列出清单，逐一突破，让镇区面貌焕然一新。截至目前，兴东街道2021年度49项“我为群众办实事”项目，已全部办结。

## “一事一议”见关怀，实现群众“心愿清单”

虽值隆冬，可家住兴东街道陆扶桥村的胡奶奶心里却是倍感温暖。她家门口的这条路，原先是一条未覆盖水泥的小路，仅有一米宽。“晴天一身灰，雨天一脚泥”可谓是这条路的真实写照，让周围居民苦不堪言。而这条通向胡奶奶家唯一的小路，她一走就是近三十年。但这条小路，在2021年完成了“蝶变”。

“我们把这条路的改造列入‘我为群众办实事’项目，并与另外两个项目一起，争取到‘一事一议’农村公益事业财政奖补，获得财政奖补资金60余万元。”兴东街道陆扶桥村党总支书记李春峰介绍，村里将“一事一议”财政奖补资金用于建设200米道路改造，3座危桥改造，1.8公里渠道整修工程。项目实施覆盖陆扶桥村全

村，受益人口3000余人。

“为民办实事，就是说与老百姓相关的事，要老百姓说了算才行。”李春峰坦言，为了修好这条路，他和同事前后跑了20多趟，给周边居民做工作。在“‘党建’+‘网格化’+‘协商议事’”的运转机制下，这条联系民生“最后一米”的小路终于修成宽阔的大路。

在现场，现代快报记者看到，一条3.5米宽、近200米长的沿河水泥路已经完工，胡奶奶和邻居们彻底告别了“尘土飞扬”的生活。这条“羊肠小道”的拓宽也进一步打通了基层农村公路的“神经末梢”，完善了农村基础设施，方便沿线居民的出行。“今年，我们还将沿河路段周边进行绿化升级，并已列入了2022年度‘我为群众办实事’项目，真正让农村河岸绿起来，美起来。”李春峰说。

现代快报记者了解到，为更好地为群众办实事，兴东街道创新推进“五级人大代表联动”，设立“新时代群众意见直通车”，采取上下联动形式，更好地听民声、解民忧。坚持把红蓝网格进社区和2021年“我为群众办实事”结合起来，不断创新“网格+”工作模式，融合社会治理现代化工作成果优势，致力实现管理全覆盖、资源共分享、管理无盲区、服务零距离，着力解决群众生活中的操心事、烦心事。

面向2022年，兴东街道将继续以群众需求为导向、街道发展要求为指引，真正贯彻干实事、办实事、事干实的理念，用实干书写百姓生活“幸福答卷”。

公益广告

给  
……  
舒予  
……  
得

舍予方为「舒」

中宣部宣教局 中国文明网



请用文明  
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网